

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos

el 457.

10 Centimos Año VII. Núm. 1978

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 JUEVES, 26 DE JUNIO DE 1930

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

EL UNICO REMEDIO

No puede acusarse de inconsecuentes a los periódicos que, al advenir la Dictadura, creyeron que se trataba de una especie de diluvio universal en que sólo habían de salvarse los elegidos por ellos para convivir en el arca; hoy, como entonces, y va para siete años, todo su empeño está en dar por destruido todo lo pasado y en considerar como únicamente salvador todo lo "nontato".

Ahora con ocasión de las declaraciones del señor Alba y aunque consta de una manera terminante que el ex ministro de Estado cree necesarias determinadas colaboraciones, aquellos colegas siguen en su tarea de considerarlas imposibles y de seguir clamando, como las ranas clamaron por un rey, por los hombres nuevos.

Pero es el caso que los hombres nuevos no quieren surgir y cuando asoma alguno que pretende serlo, la opinión pública le pide la garantía de los que llaman hombres viejos, entre los que hasta hace poco contaban también al señor Alba.

Claro que puestos a pedir, unos quieren que Júpiter envíe hombres de la mano derecha, y otros, que los mande de la izquierda, y alguno hay coincidente en esto con el general Berenguer, que trae a cuento la intervención de los socialistas en los gobiernos de otras naciones, considerando, sin duda, que todos los países, o mejor dicho, que todos los socialistas son iguales.

Es muy posible que si ahora puede hablarse de confusión de momentos críticos, sea porque el nuestro es el país de las intransigencias, en el que las ideas no son hechos ni cosas aisladas, sino que se dan en bloques y no puede haber, por tanto, coincidencias parciales en el tiempo y en el espacio de programas.

Lo malo de todo esto es que se sigue perdiendo un tiempo precioso y que por no preguntar al país su opinión mediante unas elecciones, sigue cada opinante atribuyéndole los que imagina y continúa aumentando la confusión.

Insistimos en nuestro tema de siempre: el remedio único para salir de los momentos críticos es ir rápida y decididamente a la normalidad.

¡Lástima que sea el único en que no quieren pensar los salvadores del país!

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en el palacio de Parcent una elegante comida en honor del príncipe de Asturias.

En San Sebastián ha dado a luz una niña, que hace el número tres de sus hijos, la condesa de Hervías, hija de la marquesa viuda de Guirior.

Han regresado a Madrid del viaje que hicieron a Sevilla para asistir a los festejos oficiales de la semana de Méjico don Jaime Torres Bodet, secretario de la legación de Méjico en España, y su señora.

También ha regresado de Granada la señora de Sancho Mata.

Han marchado: a San Sebastián, el conde de Asmir; a su finca de Prados, el marqués de Castelar; a Royat (Puy de Dôme), los marqueses de Sancha; para Biarritz, la señora de Beistegui; para París, los señores de Bauer (don Alfredo), y para San Sebastián, las vizcondesas de la Alborada y de Escoriaza.

Ha sido solicitada la rehabilitación del título de conde de Sierrabarda por don Luis García de los Salmones.

Parece ser que la marquesa de Aranda obsequiará en breve a sus amistades de la buena sociedad madrileña con una suntuosa fiesta en su preciosa posesión de "Los Angeles", sita en la carretera de Chamartín.

LA POLITICA INGLESA

El señor Baldwin y el partido laborista LONDRES, 26.—En un discurso en la Conferencia de Prensa del Imperio, el ex ministro conservador señor Baldwin ha declarado que, en su opinión, el partido laborista forma definitivamente parte integrante de la vida política inglesa, y, con los conservadores, constituye el único Gobierno alternativo posible en el país.

Refiriéndose a la crisis económica por que actualmente atraviesa la Gran Bretaña, el señor Baldwin añadió que dentro de veinte años todos los países europeos, así como también los Estados Unidos, se encontrarán en peor situación todavía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Un vuelo trasatlántico de Kigsford Smith

Detalles del viaje aéreo HARBOUR GRACE, 26.—El avión "Southern Cross", con cuatro tripulantes, ha aterrizado felizmente aquí a las cinco y cincuenta y tres de la mañana (hora local).

El avión "Southern Cross" ha reatendido, en Irlanda, en treinta horas y zado la travesía del Atlántico desde Balveintiocho minutos.

La travesía del "Southern Cross" de Este a Oeste es la primera que se realiza con pleno éxito y según los planes con certezas al emprender el vuelo.

NUEVA YORK, 26.—El avión "Cruz del Sur" se ha visto obligado a aterrizar en Harbour Grace, desistiendo de llegar hasta Nueva York, a causa de la niebla y del viento violento. Habían perdido su ruta y volaron al azar durante seis horas. Los aviadores han declarado que después de su salida de Irlanda marchó todo bien hasta el martes, a las nueve de la noche.

El capitán Smith esperaba tener combustible para un vuelo de treinta y ocho horas; pero el viento contrario agotó rápidamente el carburante y a las cuatro de la mañana los aviadores abandonaron la idea de llegar a Nueva York.

A pesar de la niebla que reinaba sobre Harbour Grace, Smith realizó un aterrizaje perfecto y declaró que le había prestado grandes servicios el aparato de "radio".

Se anuncia que Kinsford Smith piensa reanudar su vuelo a bordo del "Cruz del Sur" hacia Nueva York, mañana jueves.

HARBOUR GRACE, 26.—El aviador Kinsford Smith ha declarado a los periodistas que el avión "Cruz del Sur" pudo llegar a su destino y salir triunfante de la espesa niebla que le acompañó durante la mayor parte del viaje, gracias a su estación de T. sin H.

Al llegar a Harbour Grace, los aviadores tropezaron con grandes dificultades para localizar el lugar de aterrizaje, lo que no consiguieron sino al cabo de una hora de esfuerzos infructuosos.

Los periódicos locales recuerdan que Kinsford Smith realizó en este mismo avión la travesía del Pacífico, en 1928, de San Francisco de California a Australia, y el año pasado el vuelo Australia-Inglaterra, estableciendo el "récord" del mismo en doce días, catorce horas y diez y ocho minutos.

Sin noticias de los aviadores ROMA, 26.—Desde el día 12 del actual se carece de noticias de dos aviadores que emprendieron el vuelo desde el aeródromo de Miraflores a bordo de un aparato de bombardeo. Los trabajos para la busca de los aviadores desaparecidos prosiguen activamente.

Treinta aviones destruidos por el fuego CHICAGO, 26.—Un incendio, al que siguieron varias explosiones, ha destruido 30 aviones en el magnífico aeródromo de esta ciudad.

VIDA DE FUERA

El malthusianismo e n las cigüeñas En Alsacia se está haciendo una constatación por parte de la sociedad de Ornilogía de Ordemburgo que ha conmovido a toda la provincia.

Estas estadísticas permiten identificar a las numerosas cigüeñas por su abundancia en símbolo de la fecundidad. La estadística, realizada por medio de placas de identificación colocadas a todas las parejas, no han tenido des permiso comprobar el hecho de que la las cigüeñas que existen en Alsacia ha cendencia desde hace tres años.

En 1928 se comprobó que las 187 parejas de cigüeñas habían producido 257 crías; en 1929 la cifra de estos nacimientos ha descendido a 218.

En 1928 hubo gran cantidad de familias numerosas entre las cigüeñas; 39 nidos con 3 crías, 18 con 4 y 2 con 5 y en 1929 sólo se han hallado 33 nidos de 3 crías, 9 de 4, y uno de tres.

Y los naturalistas se quebran la cabeza para descubrir el origen de esta tendencia a la racionalización.

La rebelión en Nicaragua

El general Sandino, herido en combate? LONDRES, 26.—Telegrafían de Managua que el general Mac Dougals, comandante de los fusileros marinos norteamericanos en Nicaragua, dice que, según sus noticias, el general insurrecto Sandino concentra sus actividades en los ataques contra la región montañosa al norte de San Rafael.

Un desertor del campo insurrecto dice que Sandino fué herido en una pierna durante uno de los últimos combates entre los fusileros marinos norteamericanos y la milicia nicaragüense.

El programa financiero del gobierno Alemán

Importante discurso del doctor Curtius BERLIN, 26.—Los diarios publican una extensa referencia del nuevo programa financiero del Gobierno, tal como fué elaborado en el Consejo de ministros de ayer y como será presentado al Reichstag por el nuevo ministro de Hacienda. El programa mantiene los principales puntos del programa financiero del doctor Brüning. Prevé un aumento del 5 por 100 del impuesto sobre la renta y una contribución excepcional del 3 por 100 sobre los ingresos de más de 2.000 marcos por año.

El Gabinete proyecta en este nuevo programa realizar, con reducción en el presupuesto, economías por unos 100 millones de marcos. En los centros políticos y en la Prensa ha sido acogido este programa con muchas reservas. Se señala que al mantener el principio del impuesto llamado de sacrificio, el nuevo programa financiero en contraría la oposición de los diferentes partidos, pues dicho impuesto es completamente impopular.

Según la "Gaceta de Voss", el canciller Brüning, que marchará mañana a Prusia Oriental para entrevistarse con el Presidente Hindenburg, se propone solicitar del Presidente los poderes necesarios para realizar las reformas financieras, aun en el caso en que el Reichstag se oponga.

BERLIN, 26.—Con motivo de la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros, que ha comenzado en el Reichstag, el doctor Curtius ha pronunciado un importante discurso sobre la orientación general de la política alemana. El ministro de Negocios Extranjeros ha dicho que la evacuación de la orilla izquierda del Rin marca una nueva etapa de la política alemana. H. añadió que el objeto de ésta era recobrar en todos los dominios su libertad de acción y de movimiento.

Hablando de la actividad de la Sociedad de las Naciones, ha declarado que estaban justificadas algunas críticas formuladas contra el organismo de Ginebra, en la cuestión de las minorías. Respecto a las relaciones de Alemania con Rusia, el doctor Curtius ha dicho que una gran parte de los nuevos problemas que se plantean a la política alemana están situados al Este. "No queremos romper con Rusia, y creemos al proceder así que rendimos un gran servicio a la paz del mundo".

Ha protestado a continuación contra las censuras que alguna Prensa extranjera ha dirigido a Alemania de haber provocado voluntariamente los incidentes de fronteras con Polonia, para llamar la atención de la opinión pública internacional sobre las fronteras orientales alemanas. Para terminar, el doctor Curtius ha manifestado que la política interior y exterior de su país estaba estrechamente unida, y que Alemania, si quiere hacer una política exterior activa y útil, debe consolidar su situación interior.

Los territorios ocupados BERLIN, 26.—El Reichstag ha aprobado una resolución de la comisión de Presupuestos del ministerio de Territorios ocupados, expresando el agradecimiento del Reich a las poblaciones de los territorios renanos, y lamentando que, con arreglo al Tratado de Versaques, la zona neutral siga en especial situación a consecuencia de la desmilitarización unilateral.

En la resolución se lamenta también que el territorio del Sarre no haya sido devuelto todavía a Alemania.

Las relaciones franco-italianas

Artículo de Arnaldo Mussolini ROMA, 26.— Todos los diarios publican en primera plana un artículo de Arnaldo Mussolini, hermano del "duce", acerca de la tensión de las relaciones franco-italianas.

Manifestaciones del señor Briand PARIS, 26.— El señor Briand ha expuesto ante la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros el estado en que se encuentran las conversaciones franco-italianas, encaminadas a llegar a un acuerdo completo entre los dos países.

El señor Briand ha manifestado que Francia ha hecho constar en todo momento su deseo de una cordialidad estable entre los dos países, y que no ha cesado jamás de ofrecer su concurso activo para un arreglo amistoso de todas las diferencias que puedan surgir.

COMUNISMO

Condénas en Florencia ROMA, 26.— Telegrafían de Florencia a los diarios que el Tribunal especial para la seguridad del Estado ha condenado a cinco comunistas, que intentaron reorganizar el partido comunista florentino, a penas que varían entre uno y cuatro años de prisión.

El Desarme Naval

El Tratado y el Tratado de Londres LONDRES, 26.— Comunican de Tokio al "Daily Telegraph" que la ratificación del Tratado naval de Londres plantea dificultades que serán muy difíciles de resolver.

El Gabinete se reunió ayer para señalar la fecha extrema en la cual podrá ser presentado el Tratado al Consejo privado.

El periódico "Asahi", de Tokio, dice que puede observarse que se ha producido cierto cambio en la gran masa del pueblo japonés, y que éste no está dispuesto como antes a aceptar dócilmente y sin decir su opinión las decisiones del Gobierno. Algunos entienden que el Gobierno se verá obligado a presentar la dimisión en otoño y que en este caso hay probabilidades de que el Tratado naval no sea ratificado.

El programa naval inglés LONDRES, 26.— El primer lord del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que el programa de construcciones navales para el corriente año comprende la de tres cruceros, una flotilla formada por un conductor y ocho destructores, tres submarinos y seis buques de pequeño tonelaje.

Todos estos barcos están destinados a reemplazar a otros actualmente en servicio, y el primer lord ha declarado que estas construcciones no tienen relación alguna con los programas de otros países.

Las órdenes de construcción se darán al terminar el año financiero.

LA SITUACION EN LA INDIA

Jefe condenado a diez años de cárcel MASOULIPATARA, 26.— El Tribunal militar correspondiente ha condenado a diez años de cárcel a Kriehna Kao, presidente del Comité del Congreso provincial de Andhza, por dirigir la campaña de desobediencia civil.

Cómo se produjo el motín en la cárcel de Rangoon

RANGOON, 26.— El sangriento motín que se produjo ayer en la cárcel tuvo su comienzo con el asesinato por los detenidos birmanos y musulmanes de dos centinelas.

Un centenar de presos que trabajaban en los talleres lograron penetrar en la armería, apoderándose de dos fusiles y 50 cartuchos, intentando forzar las puertas de la prisión. El tiroteo se generalizó, resultando 45 muertos y 71 heridos.

La Conferencia Internacional del Trabajo

El trabajo forzoso GINEBRA, 26.— Las dos sesiones de ayer fueron dedicadas a la discusión de la ponencia sobre trabajo forzoso.

El proyecto convenido y propuesto, parte del principio de suprimir en el plazo más breve posible el trabajo forzoso u obligatorio en todas sus formas. El trabajo forzoso realizado en provecho de particulares se abolirá. Sólo podrá ser admitido por causas de utilidad pública durante un período transitorio y a título de excepción, con las garantías enumeradas en el proyecto.

Después de empeñadísima discusión se rechazaron todas, las enmiendas al proyecto obtenido una mayoría de más de dos tercios del número de votantes.

Según el representante del Gobierno japonés, el Convenio constituye un gran éxito de la Conferencia.

Una prooposición de los delegados obreros hispanoamericanos

GINEBRA, 26.— Los delegados obreros hispanoamericanos de la Conferencia Internacional del Trabajo han publicado un documento que lleva las firmas de los delegados Arévalo, de Cuba; Siemert, del Uruguay; Arancibia, de Chile, y Mello, del Brasil, en el que proponen a las organizaciones obreras de sus respectivos países la reunión de un Congreso obrero hispanoamericano. Si la proposición es aceptada, el Comité obrero de relaciones internacionales de Montevideo se dirigirá a los delegados obreros de estos países para tratar de la redacción de un informe, que será sometido a los representantes obreros que asistirán a la Conferencia Internacional del Trabajo de 1931, en Ginebra.

El ex Rey Fernando dispuesto a realizar un golpe de Estado en Bulgaria?

LONDRES, 26.—De Sofía llegan a los diarios de esta capital rumores de que el ex Rey Fernando de Bulgaria se prepara a realizar una maniobra parecida a la del Rey Carlos de Rumania.

Parece que el ex Rey que llevó a su país a la guerra al lado de los imperios centrales, con las catastróficas consecuencias que se conocen, ha abandonado su retiro en Alemania y ha salido con destino a Sofía. En todo el país reina una viva agitación.

De la próxima visita del príncipe de Asturias a Barcelona

BARCELONA, 26.—El alcalde de Barcelona ha dicho hoy a los periodistas que no es exacto que el Príncipe de Asturias venga a Barcelona para clausurar la Exposición, sino que viene en los primeros días del mes próximo para visitarla de nuevo.

Ha dicho también que los campanilleros de Bormujos han estado en la Capitanía general dando un concierto, al que han asistido SS. AA. los Infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos.

Grave accidente de automóvil

Tres heridos VITORIA, 26.—Un automóvil que se dirigía de Vitoria a Bilbao, conducido por don Jesús Zulueta Echevarría, soterro, de veinte años, vecino de Madrid, al que acompañaba don Basilio Augusti, conocido empresario de teatros de Madrid, y don Félix Ormaños, por causas que se ignoran dió una vuelta de campana y todos los ocupantes resultaron heridos.

Estos fueron recogidos por otro automóvil que pasó por el lugar del suceso, y a las nueve de la noche ingresaron en el Hospital civil, donde se les prestó asistencia. El señor Zulueta sufre fuerte traumatismo y su estado es grave. El señor Ormaños, fractura del tercio externo de la clavícula derecha; pronóstico reservado. Y el señor Augusti, fractura del cúbito izquierdo, herida en el perietal derecho y conmoción; grave.

El Juzgado se personó en el Hospital; pero no pudo tomar declaración a los heridos, por no hallarse éstos en condiciones de hacerlo, dado su estado.

Un tripulante muerto y dos heridos

LA CORUÑA, 26.—Comunican de Coruña que fondeó en aquel puerto el vapor pesquero "Folio", de la matrícula de Vigo, que llevaba a bordo un tripulante muerto y dos heridos a causa de una explosión, de la que no se tiene detalles.

El nuncio de Su Santidad

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 26.— Procedente de Santa Cruz de la Palma llegó el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, a quien esperaban y cumplimentaron en el muelle las autoridades locales, representaciones de las Corporaciones y un enorme gentío; le rindió honores una compañía de desembarco del cañonero "Bonifaz".

El nuncio, desde el desembarcadero marchó directamente a la Catedral, donde se cantó un Te Deum, y después a la Capitanía general. Después de la recepción oficial, monseñor Tedeschini se asomó a uno de los balcones de Capitanía, requerido por los insistentes y cálidos aplausos del público. Desde esta capital, el nuncio marchó a La Laguna, donde igualmente se le ha tributado un grandioso recibimiento.

Hoy asistirá a la procesión de la Octava de Corpus en Orotava, donde monseñor Tedeschini tendrá ocasión de admirar las famosas alfombras de flores naturales que cubren el trayecto que recorre la procesión.

La Conferencia de la Pequeña Entente

PRAGA, 26.—En Stribske Pleso (Csorbató, pequeña localidad eslovaca próxima a la frontera de Polonia) se inaugurará hoy la Conferencia de los Estados de la Pequeña Entente.

Para asistir a ella llegaron ya a Stribske Pleso los señores Benés, Marinkovitch y Mironesco.

Las palomas del Arsenal de Bilbao van a convertirse en plaga

BILBAO, 26.—Hace ocho años aproximadamente anidaron en el teatro Arriaga unas parejas de palomas que conquistaron desde el primer momento la simpatía de la barriada, de tal manera que se construyó en su obsequio un soberbio palomar en el Arsenal, donde hoy anidan más de 500 parejas, el alimento de las cuales corre a cargo del público, con el que están muy familiarizadas. Pero de tal modo se han multiplicado que han llegado a constituir una verdadera plaga y anidan no sólo en el palomar, sino en los edificios inmediatos, que ensucian de una manera lamentable. En vista de ello se ha dispuesto que los bomberos, diariamente, por la noche, duchen las fachadas de la iglesia, el teatro y otros edificios públicos donde anidan las palomas. Esto, naturalmente, ha levantado las iras de los amigos de estas aveciellas, los cuales piensan protestar contra la medida de higiene que acaba de adoptarse.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

BOLSA

CURSOS PUBLICOS Dia 25

Table with financial data including interior and exterior exchange rates, public courses, and various bank and stock prices.

Fallecimiento del maestro San José

Ayer falleció en Madrid el maestro don Teodoro San José. En aquellos días en que la zarzuela tenía un acentuado carácter nacional...

En la Academia de Jurisprudencia

Ayer se celebró una sesión solemne en la Academia de Jurisprudencia para conmemorar el segundo centenario de su fundación. Presidió don Angel Ossorio y Gallardo...

En el mismo sentido se expresó el señor García de Diego, quien hizo constar la valerosa actitud de la Academia en defensa del Derecho. Las batallas que se pierden en materia de jurisprudencia son las más gloriosas.

La guerra civil en China

LONDRES, 26. — Según noticias de Shanghai, las fuerzas del Gobierno nacional, bajo la dirección personal del presidente, Chiang Kai Shek, han reconquistado Chan Shah, ciudad de la que se habían apoderado hace una semana los rebeldes llamados "Iron Sides"...

La libertad de tribuna en el Ateneo

Ayer fué fijada en la vitrina de anuncios del Ateneo copia de una Real orden de Gobernación autorizando los actos públicos que fueron suspendidos por otra Real orden de fecha 13 del corriente.

Mañana se reanuda el estudio y discusión de la Memoria de don Eduardo Ortega y Gasset, habiendo anunciado ya su intervención Indalecio Prieto, Balbontin, José Antonio Ballester, Nogueras, Galarza (don Angel), Maura (don Miguel) y Torrubiano.

Una explosión en los Altos Hornos de Vizcaya

BILBAO, 25. — Dicen de Sestao que ayer, poco después del relieve de los obreros a cosa de las seis y media, ocurrió una explosión en el honor número 2 de la fábrica La Vizcaya, de la Sociedad de Altos Hornos. Los efectos de la explosión alcanzaron a siete obreros.

BILBAO, 26. — Se nos facilita la siguiente referencia: "Una comisión de obreros de los Altos Hornos, acompañada del alcalde de Sestao ha visitado esta noche el gobernador para informarle respecto a su opinión sobre el accidente ocurrido en la fábrica La Vizcaya."

El gobernador ha prometido cumplir estos deseos poniendo cuanto esté de su parte por llegar a establecer dichas garantías. En ello se ha inspirado precisamente su orden dada al delegado del Trabajo para que le informe respecto a las causas del accidente y a la manera de evitarlos en lo sucesivo.

DE POLITICA No se ha verificado la conferencia Alba Cambó

PARIS, 26. — El diario "Le Temps" anuncia que, interrogado el señor Alba acerca del supuesto viaje suyo a Bélgica, ha declarado terminantemente que ni ha ido ni piensa por ahora ir a Bélgica ni a Inglaterra.

La opinión de Cambó y su acuerdo con Alba

BARCELONA, 25. — "Le Soir", de Bruselas, edición del lunes, llegada ayer a Barcelona, publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el señor Cambó. Dice así: "Don Francisco Cambó, que está firmemente resuelto a no recibir a los periodistas, me advierte desde el comienzo de nuestra conversación su propósito de no decir nada. No puede ni quiere hacer declaración alguna, y dice: —Actualmente, reponiéndome de la enfermedad sufrida, no estoy en contacto con los políticos de mi país. No tengo, por tanto, nada que decir."

Reflexiona un instante y añade: —Los teorizantes tendrán tal vez algo que decir. Los que en lugar de una teoría tienen en cartera un plan constructivo, un método de Gobierno, deben esperar que llegue su hora. La mía llegará; pero la actual es para mí simplemente la hora del descaño.

Cuando le hablo de la incertidumbre que reina entre las izquierdas, que sueñan con la revolución, el señor Cambó dice: —España es uno de los países más difíciles de conocer. Las palabras no tienen en nuestro país el mismo sentido que en otras partes. Así, cuando usted habla de Parlamento en Madrid, significa otra cosa que en París. Del mismo modo, cuando se habla de oposición, se entiende que se habla de los partidos de izquierda. Pues bien, yo no creo que una revolución venga jamás en España de los partidos de izquierda. Si hubiese de venir, vendría de cualquier otra parte. Nuestros revolucionarios no parecen dispuestos a sublevarse más que en el caso de que el Gobierno lo autorice. ¿Un ejemplo? Heo aquí: En 1909, en Barcelona, durante los acontecimientos que adquirieron relieve por la muerte de Ferrer,

AYUNTAMIENTO Sesión de la Permanente

A las once y media bajo la presidencia del alcalde se celebró la sesión de la Permanente. Se aprueba el acta de la anterior así como la mayoría de los asuntos del orden del día sin dar lugar a discusión y quedando sobre la mesa cuatro o cinco. El primero de los asuntos del orden del día que fué objeto de debate en la sesión de ayer era el informe emitido en el expediente relativo al servicio de automóviles-taxímetros, informe que fué impugnado por el señor Saborit, quien, pues no hay por que hacer diferencia alguna que, tal y como viene redactado, no ha de resolver nada.

La propuesta contra el Convenio de Tranvías

La Comisión de Hacienda ha estudiado la proposición del señor Saborit por la que se declara lesivo al Convenio con la Compañía Madrileña de Tranvías y, después de una larga discusión, se acordó que dicha proposición pase, para su estudio y dictamen, al pleno de letrados consistoriales.

Los quioscos en la vía pública

El teniente de alcalde, señor Pelegrín ha presentado una proposición, que hoy pasará su estudio a la Comisión de Policía Urbana, en la que se concretan las bases con que, con carácter general, deben concederse en lo sucesivo las autorizaciones para establecer quioscos en la vía pública.

Ruegos y preguntas

Empieza hablando el señor Noguera de la venta ambulante de pescado, mostrándose partidario de que si la prohibición subsiste sea con carácter general, pues no hay por qué hacer diferencia entre los distritos de Madrid. Pide que se modifique la forma de prestar servicio en la Inspección de Puerta de Hierro, y, por último, se lamenta de que el concejal de la Dictadura don Andrés A. del Valle no haya devuelto unos documentos que reclamó del jefe del servicio de Limpiezas, señor Paz, a pesar de que este ingeniero se los ha pedido varias veces.

Ministro candidato a académico

RIOJANEIRO, 26. — Se ha resuelto definitivamente la presentación de la candidatura del ministro de Relaciones Exteriores, doctor Octavio Mangabeira, para la vacante por defunción de don Alfredo Pujol, en la Academia Brasileña de Letras. (Agencia Americana).

BUENOS AIRES, 26. — Las reformas de las tarifas aduaneras de los Estados Unidos han repercutido en el Congreso, donde se anuncia un importante debate para primeros del próximo mes. (Agencia Americana).

el Ayuntamiento tenía una mayoría revolucionaria. Se reunió para proclamar la República; pero en el momento de abordarse la votación, uno de los concejales se levantó para hacer constar que, según el reglamento, no podía tomarse acuerdo sin reunir dos terceras partes del número de votantes. Este escollo jurídico bastó para que todo el mundo lo acatará.

Y el señor Cambó deja caer las manos. No me ha dicho nada; pero me ha demostrado que no tiene confianza en que se produzca la revolución.

Pasamos a otro asunto: el pacto de Barcelona, el acuerdo Cambó-Santiago Alba. El señor Cambó dice: —Don Santiago Alba, que es persona muy inteligente y a quien estimo mucho, fué a Barcelona. La Liga Regionalista, a la que pertenezco, lo aclamó. Yo llegué dos horas antes de su salida. ¿Cree usted que hubo tiempo suficiente para ultimar un pacto? Claro que esto no es más que un detalle. El acuerdo entre Alba y yo existe desde mucho antes. Antes de la caída de la Dictadura estábamos conformes, y conversábamos trazándonos un plan común. He aquí el hecho. Estamos de acuerdo hoy como entonces.

—Pero no es cierto que este acuerdo se ha producido después de vivas controversias? —Es verdad. El señor Alba se había movido en otro tiempo hostil a todo arreglo de la cuestión catalana. El período dictatorial le ha hecho comprender que los métodos violentos son los peores y que el problema de Cataluña debía resolverse. En esas condiciones pudimos ya entendernos. Hemos pasado diez años combatiéndonos y tratando de destruirnos; pero hemos acabado por convencernos de que esto era una equivocación y hemos cambiado de actitud. Actualmente estamos de acuerdo. He aquí el hecho político, sea cual fuere el nombre con que se le quiera bautizar.

El señor Cambó, añade el periodista, no me lo ha confesado; pero me ha dado a comprender que será propicio a una combinación con don Santiago Alba.

—Y entre tanto, ¿qué va usted a hacer? —Ya lo he dicho: reponerme un mes en Bélgica; después, hasta octubre, en una isla del Adriático. Reponerme, descansar, esperar. No he visto al señor Alba. No veré al Rey. Espero mi hora.

—Y en octubre, ¿volverá usted a Madrid? —Seguramente.

El señor Saborit pide que se distribuyan 1.900 pesetas entre los vecinos de la carretera de Extremadura que no fueron incluidos en el reparto recientemente realizado.

Y, tras de exponer sus quejas y formular algunas denuncias en representación de los vendedores ambulantes doña Joaquina Ferreira, se levanta la sesión.

Aprobación del empréstito del Interior

La Comisión Municipal de Hacienda, reunida en sesión extraordinaria, aprobó, por ocho votos contra tres, el empréstito del Interior, importante 132 millones. Se acordó que la distribución por partidas del mismo pase a la Comisión de Fomento.

Fué impugnado el empréstito por los señores Ossorio y Gallardo y Saborit.

Los señores marqués de Hoyos y Sánchez Baytón defendieron brillantísimamente el empréstito. Este, declararon, no es más que una modificación del de 1928, mal hecho, a su juicio, y sobre el que el nuevo sólo supone un aumento de algunos millones de pesetas.

La sesión se prolongó desde las diez y media de la noche hasta la una y cuarto de la madrugada. Con este acuerdo queda aprobada la parte financiera de los empréstitos, ya que el del Extrarradio lo fué oportunamente por la Comisión de Ensanche. Como el del Interior ha de pasar a Fomento, fué aplazada la sesión extraordinaria.

La Compañía de Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las citadas Ferias y Fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase a precios reducidos, que se expenderán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el día 27 del corriente al 6 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 7 del aludido julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

También por dicho motivo, los billetes de ida y vuelta que con arreglo a la tarifa especial de G. V. número 2. párrafo primero se expendan con destino a Burgos en los días 27 del que cursa al 4 del citado mes de julio, serán valederos para regresar en cualquiera de los días del 29 del presente mes al 7 del repetido julio, todas las fechas inclusive.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a remonte; Abrego y Larrañaga I. contra Ucin y Salaverria I. Segundo, a pala; Amorebieta II. y Jáuregui contra Azurmendi I. y Arauzqui contra Erviti y Bengochea. Martín contra Erviti y Bengochea. La Rosa del Azarán.

FUENCARRAL. — (Última semana de la Compañía Eugenio Casals). — A las 6.30, La Compañía del amargoso; a las 10.30, Las hilanderas y Los claveles (éxito estruendoso).

ROMEA. — Alas 7, ¡Por si las moscas!; a las 10.45, ¡Colibrí!

Imprenta de "LA MANANA"

Pizarro, 14 Teléfono 95.812

DE BARCELONA

Peticion del señor Junoy. — El crédito para la Escuela Náutica BARCELONA, 26. — El ex senador don Emilio Junoy ha estado en el Gobierno civil para solicitar la libertad de dos muchachos de dieciocho y diecinueve años, que días pasados jugando en la Ronda de San Antonio con dos banderas, una catalana y otra nacional, rompieron inadquididamente la segunda, que era de papel.

—A petición de varios concejales en la sesión del Pleno del Ayuntamiento de esta tarde, se solicitará considerar lesivo para el Ayuntamiento la suspensión del crédito de 250.000 pesetas para la Escuela Náutica.

Destrozado por un tranvía

BARCELONA, 26. — Esta mañana, a las once y cuarto, en la calle de Pelayo, se vio que el tranvía 520, de la línea 58, arrastraba una masa informe al parecer, de un hombre que manaba sangre. Conducidos los restos a la Casa de Socorro del distrito, se personó allí el juez de guardia para instruir diligencias. Por las averiguaciones hechas, parece que el cuerpo fué arrastrado por toda la calle de Montaner por el tranvía, sin que se diese cuenta ni el conductor, ni el conductor, ni los transeúntes que pasaban por allí.

Posteriormente se ha averiguado que un hombre penetró en las cocheras de la Sociedad de Tranvías y se metió sin duda para dormir o para refugiarse por alguna causa, en la parte inferior donde se halla el salvavidas. Salíó el coche a prestar servicio sin ser visto aquél, y después de recorrer más de un kilómetro por la plaza de Urquinaona, cayó de la caja, y fué destrozado por las ruedas del infeliz. Al manar la sangre es cuando se notó el accidente. Los restos han sido trasladados al Depósito.

El Estatuto de Cataluña. — Reunión de diputados

BARCELONA, 26. — Mañana, a las once, se reunirá en la Diputación, bajo la presidencia del señor Maluquer y Viladot, los diputados de las cuatro Diputaciones catalanas designados para proceder al estudio del Estatuto de Cataluña. Por la Diputación de Barcelona asistirán, además del presidente, los diputados don Santiago de la Riba, don Alberto Bastardas y don José Guañabot; por Lérida, el presidente don Delfín Canela y los diputados don Román Sol, don Ramón Agelet y don Antonio Vivre; por Gerona, su presidente don Emilio Sagú y los diputados don Paulino Gil, don José María y don Carlos Tordera, y por Tarragona, su presidente don Anselmo Guasch y los diputados don José Comte, don Juan Magriñá y don Manuel Patau.

Gacetas teatrales

ROMEA. — Cuatro últimas actuaciones con los grandes éxitos: ¡Por si las moscas! y ¡Colibrí! Suceso de interpretación de Perita Greco, Conchita Rey, Antonita Torres, Breñaño y Arcos. Tardes, populares, ¡Por si las moscas!

Ferias y fiestas de San Pedro y San Pabio en Burgos

La Compañía de Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las citadas Ferias y Fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase a precios reducidos, que se expenderán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el día 27 del corriente al 6 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 7 del aludido julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a remonte; Abrego y Larrañaga I. contra Ucin y Salaverria I. Segundo, a pala; Amorebieta II. y Jáuregui contra Azurmendi I. y Arauzqui contra Erviti y Bengochea. Martín contra Erviti y Bengochea. La Rosa del Azarán.

FUENCARRAL. — (Última semana de la Compañía Eugenio Casals). — A las 6.30, La Compañía del amargoso; a las 10.30, Las hilanderas y Los claveles (éxito estruendoso).

ROMEA. — Alas 7, ¡Por si las moscas!; a las 10.45, ¡Colibrí!

Imprenta de "LA MANANA"

Pizarro, 14 Teléfono 95.812

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Gorostiza ha sido operado.
BOLONIA, 26.— Ha sido operado el famoso jugador español Gorostiza. Se le anestesió la pierna y los resultados de la operación fueron totalmente satisfactorios. Horas más tarde "el bala roja" no tenía el menor dolor y se contaba que dentro de estas semanas pueda regresar a su país.

Samitier es lo más probable que hoy viernes regrese en un hidroavión a Barcelona. Luis Regueiro continúa acompañando a Gorostiza y con él regresará a España.

Un homenaje a Luis Regueiro.
IRUN, 26.— Se prepara un homenaje a Luis Regueiro el jugador irundino que tanto ha colaborado en la victoria de España en Bolonia. El homenaje consistirá en un gran banquete popular que seguramente estará concurridísimo.

Declaraciones de Vittorio Pozzo.
BOLONIA, 26.— El seleccionador único del equipo de Italia en unas recientes declaraciones hechas a la Prensa ha manifestado que las causas de la derrota de la "squadra azzurri" por los españoles, se debe al gran cansancio de sus jugadores por el exceso de partidos en una durísima temporada internacional. Termina reconociendo la gran valía del concepto de la jugada.

Los del Sestao ya no se van...

BILBAO, 26.— El trío defensivo del Sestao que se hallaba preparado para marchar a la Corte para jugar con el Atlético, se ha vuelto atrás negándose a jugar con el Club madrileño.

En este sentido se ha escrito a Madrid siendo muy comentado lo hecho por los citados jugadores.

Motorismo.—Las doce horas clásicas.
 La clásica prueba de las doce horas continúa siendo activamente organizada por el Real Moto Club de España. Las inscripciones que se anuncian muy abundantes se hallan abiertas en las oficinas del Club de seis a ocho y media de la tarde.

Polo.—Vencen los ingleses.

LA LINEA, 26.— Se celebró un partido de polo entre oficiales ingleses de guarnición en Gibraltar y otro de militares españoles. Vencieron los británicos por ocho a dos demostrando una mayor superioridad en el juego.

Alpinismo.—La Copa de la Fuenfria.

El domingo próximo celebrará la Real Sociedad Peñalara la marcha por montaña denominada Copa de la Fuenfria. En esta importante prueba, en que se disputan la copa y otros premios ofrecidos por la Sociedad organizadora y entidades de alpinismo, podrán participar los afiliados a cualquiera de las agrupaciones que hayan construido refugios en la sierra del Guadarrama.

La salida se dará de cinco en cinco minutos, a partir de las siete de la mañana, en el "chalet" de la Fuenfria, donde también estará la meta, después de recorrer los concursantes los controles de la Peñota, Alto del Minguete, Segundo Pico y Pradera de Navarruque.

El mismo día, a las doce, se hará en el indicado "chalet" el reparto de premios correspondientes a los concursos de nieve de la temporada última, en que los esquiadores "peñalaros" triunfaron en las más importantes competiciones celebradas en los Pirineos, Sierra Nevada, Gredos y Guadarrama, siguiendo después una comida en honor de los campeones.

A fin de facilitar el acceso al "chalet" de la Fuenfria, la Sociedad Peñalara reanuda su servicio de excursiones dominicales, que en los domingos sucesivos tendrán lugar tanto al "chalet" de la Fuenfria como al del puente de Navacerrada.

Declaraciones de don Gabriel Maura

Copiamos de nuestro colega "El Imparcial" las siguientes declaraciones del señor duque de Maura:

"El señor duque de Maura, a quien hemos visitado con el fin de que nos adelantara su opinión sobre los acontecimientos políticos, manifestó su juicio favorable a la constitución de un Gobierno de extrema izquierda con carácter avanzado y a base de serias concentraciones, que alejaran la idea de un retorno a las antiguas fracciones políticas por él condenadas.

No se explica el señor Maura las razones que aconsejaran a don Santiago Alba la rápida rectificación de su propósito en cuanto se refiere a la formación de un Gabinete de marcada tendencia democrática.

El señor Alba ha encontrado suficientes colaboraciones para intentar a debido tiempo la realización de su programa político. No sólo el conde de Romanones y elementos del antiguo partido democrático, sino personalidades de enorme prestigio prometieron ayudarle y secundar sus propósitos.

El señor Maura, que no siente anhelo por intervenir directamente en las cuestiones políticas, piensa escribir a don Santiago Alba animándole a perseverar en sus iniciativas. Opina, además, don Gabriel que las Cortes deben reunirse inmediatamente, sin que el Gobierno, aparte razones de índole muy excepcional, demore el instante de devolver al país sus derechos.

Juzga el señor Maura oportuna la continuación del general Berenguer en el Gobierno en concepto de presidente, pero con la modificación del ministerio si fra-

casan los intentos para constituir un Gabinete de izquierdas, y sólo en ese caso, en cuyo supuesto deben ser requeridas las derechas con elementos de Cambio y personas o prestigios no gastados y sin conatos que indiquen partidos a la antigua usanza con programas huecos e ideologías vacías, absolutamente incompatibles en las circunstancias actuales.

La cuestión más grave y de inmediata estudio para el nuevo Gobierno es, en opinión del señor duque de Maura, la de los cambios, en cuyo asunto influyen factores de diversa índole. Muy principales o senciales los relacionados con el monopolio de petróleos y el déficit de 1.000 millones provocado por las obras públicas y exagerados gastos del anterior Gabinete. Reconoce el señor Maura que el importe de la recaudación ascendió a la cifra de 1.000 millones; pero, como los gastos superan a los 1.000 millones de alcance en el presupuesto, el déficit subsiste. No obstante, España ha prosperado notablemente y su vitalidad es innegable. Por estas razones espera el señor Maura que el estudio de estos problemas, las saludables economías iniciadas por el Gobierno Berenguer y la posibilidad de discutir seriamente en las Cortes un programa de orientación económica acomodada a las circunstancias mejorará el estado de nuestra Hacienda y favorecerán el crédito en el orden exterior".

La situación en Egipto

LONDRES, 26.— El corresponsal del "Daily Telegraph" en El Cairo telegrafía: "A pesar de que la tranquilidad es absoluta en El Cairo, hay que prever una nueva lucha entre el Gobierno y el Wadfi, cuando el partido nacionalista se reúna en su Club. El Gabinete se reunió ayer para decidir si debía prohibirse esta manifestación. Se ignora su acuerdo; pero es seguro que un segundo fracaso como el del lunes disminuiría el prestigio del nuevo Gobierno.

El presidente del Senado, Abyl bajá, ha protestado cerca del primer ministro contra el proceder de la Policía que, atentando a la libertad de los miembros de la Alta Asamblea, ha acordonado el Senado. Esta protesta contribuirá a reforzar la resistencia de los wadifistas y los estimulará a recurrir a los medios más enérgicos, que podrían hacer necesaria una intervención británica".

EL TEMPORAL

Calles de Valladolid anegadas.—Un hombre muerto.

VALLADOLID, 26.— Durante las primeras horas de la tarde se desencadenó una tormenta, durante la cual cayó muchísima agua. Las calles de las barriadas extremas quedaron anegadas y perecieron numerosos animales domésticos.

En el pueblo de Moral de la Reina, la tormenta sorprendió en el campo al labrador Antonio Sánchez, de treinta y tres años, que se hallaba arando. Una exhalación le causó la muerte. También murió una de las mulas de la yunta.

Dos muertos por un rayo.

CASTELLON, 26.— Comunican de Zucaina que para guarecerse de la tormenta penetraron en una vivienda Manuel Flor Andréu, Tadeo Flor Moro y María Flor Chiva. Sobre ellos cayó una chispa eléctrica y los derribó al suelo, así como a Joaquina Moro Gallen y Regina Mor Chica, que estaban en el interior de la casa.

Manuel Flor y Tadeo Flor resultaron muertos, y María estuvo muchas horas sin dar señales de vida; pero al fin se logró que reaccionase.

EN EL EXTRANJERO

Dos muertos y dos heridos por un rayo.

MULHOUSE, 26.— Ayer ha descargado sobre la región una fuerte tormenta, que causó importantes daños. Un rayo que cayó en una barraca, donde se habían guarecido 40 obreros empleados en las obras del Rhin, mató a dos de ellos de nacionalidad italiana, e hirió gravemente a otros dos.

Daños causados por las tormentas.

BOURG (Ain), 26.— Las violentas tormentas que descargan ahora casi a diario sobre la región, acompañadas de verdaderas trombas de agua, han causado daños enormes en las cosechas. Un campesino ha sido muerto ayer por un rayo.

La situación en Malta

LONDRES, 26.— El ex ministro conservador lord Cushendun ha pedido en la Cámara de los Lores al ministro de Colonias detalles relativos a la situación política en Malta. Insistió especialmente en saber si existe en dicha isla un partido italiano desafiado a la Gran Bretaña.

El ministro de Colonias, en su respuesta, dijo que él, como todo inglés, tenía que lamentar profundamente la suspensión de la Constitución y prometió que ésta sería restituida a dicha colonia tan pronto como el estado de cosas permitiese llevar a cabo unas elecciones con completa libertad y limpieza. Afirmó que el Gobierno no tiene noticias que le permitan suponer que el partido italiano conspira contra la Gran Bretaña, siendo más bien sus aspiraciones de índole cultural, no habiendo nada que permita suponer que trabaja por la incorporación de Malta a Italia. Negó que el Gobierno hubiese entablado negociaciones con el Vaticano respecto a la situación política en Malta y afirmó que el Gobierno no tiene de ninguna manera intención de relevar de su puesto al actual presidente del Gobierno, lord Strickland.

LA HUELGA DE SEVILLA CONFLICTOS SOCIALES

El entierro del niño José Arévalo.
SEVILLA, 26.—A última hora de ayer tarde se ha verificado el entierro del niño José Arévalo, muerto a consecuencia de un disparo hecho con motivo de los sucesos ocurridos anteaer.

El acto se anunció para mañana por la mañana, con objeto de despistar a la gente. Esta misma tarde se avisó a la familia para que concurriera al entierro. Así, a la hora prevista, acudieron al Depósito Judicial los familiares del niño, y acto seguido se hizo la conducción del cadáver al cementerio. Escoltaron el féretro fuerzas de Caballería del Cuerpo de Seguridad.

No se ha registrado incidente alguno. **El gobernador confía en que hoy restablecerá la normalidad.**

SEVILLA, 26.—El gobernador civil ha recibido anoche a los periodistas, diciéndoles que sus impresiones respecto de la huelga eran optimistas, y que esperaba que hoy quedaría restablecida completamente la normalidad en Sevilla.

A las siete de la tarde de ayer comenzaron a salir los "taxis", y por la noche quedaba regularizado el servicio. También se ha normalizado bastante el servicio de tranvías, circulando casi todos los coches, si bien siguen escoltados cada uno por una pareja de la Guardia civil.

Añadió el gobernador que había recibido noticias de la Compañía de Tranvías asegurando que mañana acudirán a sus puestos todos los tranvianos, y quedará completamente normalizado el servicio.

Una reunión.—Detenciones.

SEVILLA, 26.—Corren rumores, sin que podamos responder de su exactitud, de que han celebrado una reunión en las afueras algunos elementos obreros para acordar la terminación de la huelga.

También se dice que esta noche han sido detenidos dos individuos que parece ser pertenecían al Comité de la huelga.

Se han realizado esta noche algunas detenciones.

En el gobierno civil rectifican algunas informaciones.

SEVILLA, 26.—En el Gobierno civil han facilitado anoche la siguiente nota:

"Con verdadero sentimiento, a la vez que indignación, he tenido noticia de telegramas que publican varios diarios de Madrid, en los que de forma escandalosa se falsean los hechos acaecidos en esta ciudad con motivo de la huelga. Contrasta esta conducta con la de la Prensa local, que, tan equívoca y discreta se comportó en estos momentos, colaborando tan dignamente a la pacificación de los espíritus, y ayudando de modo tan valioso a desmentir las patrañas y falsedades propaladas por los profesionales de la rebeldía para llevar al no-

El problema de los trigos

El gobernador de Palencia reúne a los harineros.

PALENCIA, 26.— Convocados por el gobernador, se reunieron los fabricantes de harinas de esta provincia, a los que aquél exigió el exacto cumplimiento de la ley de tasas del trigo. Los fabricantes pidieron que se aumenten las Juntas provinciales de Economía con un vocal harinero, ya que actualmente no tiene representación esta industria en dicho organismo. Denunciaron que en la provincia de Burgos se compra el trigo a más bajo precio y pidieron que se castigue a los infractores de la tasa. También pidieron que se abra un concurso para la adquisición de harinas con destino al Ejército en la provincia de Palencia, por ser ésta la que cuenta con mayores existencias. El gobernador transmitió estas peticiones al ministro de Economía.

Las palomas del Arenal de Bilbao van a convertirse en plaga

BILBAO, 26.—Hace ocho años aproximadamente anidaron en el teatro Arriaga unas parejas de palomas que conquistaron desde el primer momento la simpatía de la barriada, de tal manera que se construyó en su obsequio un soberbio pagomar en el Arenal, donde hoy anidan más de 500 parejas, el alimento de las cuales corre a cargo del público, con el que están muy familiarizadas. Pero de tal modo se han multiplicado que han llegado a constituir una verdadera plaga y anidan no sólo en el palomar, sino en los edificios inmediatos, que ensucian de una manera lamentable. En vista de ello se ha dispuesto que los bomberos, diariamente, por la noche, duchen las fachadas de la iglesia, el teatro y otros edificios públicos donde anidan las palomas. Esto, naturalmente, ha levantado las iras de los amigos de estas avejillas, los cuales piensan protestar contra la medida de higiene que acaba de adoptarse.

Secuestro de una señorita aristocrática

ROMA, 26.— Telegrafían de Catania al "Popolo de Roma" dando cuenta de haber sido secuestrada por cuatro desconocidos la hija de la baronesa Masumeci. Se cree que los raptadores buscan un fuerte rescate, por ser la familia de los Musumeci una de las más acaudaladas de Sicilia.

ble pueblo de Sevilla a actitudes de franca rebeldía.

En esas informaciones se da cuenta de sucesos que afortunadamente no han ocurrido, y se inventan fantásticamente otros. No es cierto que la Guardia civil haya tenido que hacer disparos, y únicamente se han adoptado medidas de energía represiva por las guardias de Seguridad al repeler agresiones de los revoltosos.

Es muy de censurar que en la Prensa de Madrid se acojan estas falsas versiones, que tanto dañan a los intereses generales de Sevilla, puesto que se da la sensación de que el orden no existe en la ciudad y poco menos que se había de batallas en las calles. Significadas personalidades me han visitado para dejar constancia de su enérgica protesta por esas fantásticas informaciones, a las que me sumo, a reserva de adoptar cuantas medidas crean necesarias para evitar la repetición de estos hechos que censuramos y proceder contra los que falsearon los hechos e inventaron patrañas".

El edil Casas dice que la huelga ha tenido un carácter comunista.

SEVILLA, 26.—El concejal socialista de este Ayuntamiento, don Hermenegildo Casas, que se encuentra en la cárcel, ha sido visitado por un compañero de Corporación. Ha rogado que no se haga ninguna gestión para su libertad. El no se considera culpable de nada. Y ha anunciado que no saldrá de la cárcel hasta que lo haga el último obrero.

El señor Casas, que pertenece al partido socialista, estima totalmente arbitraria su detención, porque la huelga no ha corrido a cargo de los socialistas, sino que ha tenido un evidente carácter comunista, y él no pertenece a esa fracción obrera.

Yo—sigue diciendo el señor Casas—únicamente estoy a las órdenes de la Unión general de Trabajadores, y a este organismo es al que reconozco. Esto es notorio, y me extraña grandemente que se me detenga por una huelga en la que la Unión general de Trabajadores no ha tenido la más pequeña participación.

En Vizcaya.

BILBAO, 26.—Los asuntos sociales continúan en Vizcaya en el mismo estado, no habiendo variación ni en el del ramo de albañilería ni en los demás.

El alcalde habló hoy con los periodistas de la huelga que mantienen los obreros empleados de la traída de aguas de Ordunte, y dijo que el Ayuntamiento insiste en su criterio de inhibirse en el asunto por completo. Dice que para esto precisamente, entre otras razones, es para lo que los Ayuntamientos realizan sus obras por contrata, para quedar al margen de todas las incidencias que puedan producirse, esto sin perjuicio de que en su momento se juzgue con alguna benignidad los retrasos que los contratistas tengan necesariamente que sufrir por las incidencias que se vienen produciendo en las mencionadas obras.

Huesped inesperado

BILBAO, 26.— Cuando se retiraba a dormir en el Hotel Arana un huesped advirtió un ruido extraño que salía de debajo de la cama; levantó la colcha y vió con el natural asombro que el lugar estaba ocupado por un sujeto que dormía placidamente. Requerido para que explicase su presencia, dijo que se llamaba Francisco Rivadella, de treinta y dos años, natural de La Coruña, de donde había llegado hoy mismo, sin dinero, y buscando un lugar donde descansar había penetrado en el hotel y se había escondido en el sitio donde fué descubierto.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Nueva Plaza de Toros.

Se siguen con todo interés todos los trámites relacionados con la inauguración de la Nueva Plaza de Toros. Los expedientes de expropiación de varios hoteles circundantes al citado edificio, se hallan adelantadísimos en sus trámites y por ello se espera que en la próxima temporada, puedan los madrileños inaugurar el hermoso circo taurino de la carretera de Aragón.

La huelga de Sevilla.

La huelga general de Sevilla también ha repercutido en los asuntos provinciales y esta es la causa de que los embajales de objetos llevados a la Exposición, no hayan podido comenzar aún, por cuya circunstancia el viaje de los diputados que se hallan en la hermosa capital, se prolongará unos días más, y esto será causa del retraso de alguna reunión del Pleno y Comisión.

Por fortuna las mejores noticias de Sevilla indican que la normalidad es cosa de horas y por esto la demora será cosa de poca monta.

Las cédulas personales.

Esta mañana facilitaron en la Corporación una nota oficiosa, participando que el día primero del próximo mes de julio, comenzará la cobranza de cédulas personales en la capital. La Corporación que ha ordenado a las Recaudaciones una escrupulosa cobranza a domicilio, para facilidad del contribuyente, lleva recaudadas en esta fecha una respetable suma de pesetas y de esta forma se evita las bochornosas "colas" que tanto molestan al contribuyente y tan poco favor hacen a la administración.

Si las recaudaciones continúan cobrando en igual forma y se logra la absoluta desaparición de molestias, la Corporación madrileña merecerá sinceros aplausos de la opinión.

CRONICA DE SUCESOS

Sustracciones.

Don Heliodoro Asenjo García, de setenta y un años, cajero de una Sociedad de seguros domiciliada en la calle de Serano, denuncia que, violentando la puerta de entrada, han penetrado en las oficinas, forzando una caja de caudales, de la que faltan 3.500 pesetas. Se practican gestiones para esclarecer el hecho.

—Ana María Armengol Soler, domiiliada en la calle de Justiniano, 12, piso bajo, denuncia que, penetrando por un balcón que estaba abierto, le han sustraído alhajas por valor de unas 2.000 pesetas.

Una denuncia grave.—Contra una comadrona.

En el Juzgado de guardia se presentó anoche una denuncia contra una comadrona establecida en la calle Mayor número 26 por haber provocado un aborto.

Parece que una muchacha, siguiendo las instrucciones y consejos de su novio, quien le facilitó el dinero necesario, acudió a casa de esta comadrona para conseguir el aborto. El resultado de la operación fué tan desgraciado que la paciente se sintió gravemente enferma, siendo preciso poner el hecho en conocimiento de su madre, la cual se apresuró a denunciarlo a las autoridades.

El Juzgado ordenó la detención de la comadrona y del novio de la muchacha que reside en Alicante, adonde fué cursado el exhorto correspondiente.

La enferma ingresó inmediatamente en la Casa de Maternidad, donde continúa en grave estado.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno recibió a una comisión de Escuelas Náuticas, al presidente del Supremo, señor Marín de la Bárcena, y al maestro Lassalle que le dió las gracias por la carta que le dirigió con motivo de la imposición de la medalla del Trabajo.

Una representación de los patronos mineros de Asturias visitó hoy al ministro de Fomento con objeto de que se adopten medidas urgentes que les compense el aumento de los jornales que otorgaron recientemente.

El ministro de Instrucción Pública refiriéndose a la "suspensión" de la directora de la Normal de Maestras de Badajoz, negó que se trate de una cuestión política, pues los antecedentes del caso los conocía desde que era presidente de la Comisión permanente del Consejo de Instrucción Pública.

Se le preguntó qué solución tendría el asunto, y el ministro eludió la contestación.

Hablando de las reformas de la Segunda Enseñanza manifestó que la sección permanente del Consejo de Instrucción Pública ha informado ya sobre ellas pero falta poner en limpio una nota particular del señor Manzanares. Sobre la reforma universitaria espera el ministro que esté dictaminado el proyecto el próximo sábado, teniendo ya ultimada la reforma del régimen de oposiciones a cátedras.

Una comisión compuesta por el alcalde, secretario y concejales y representantes de las fuerzas vivas de Chinchilla, visitó hoy al ministro de Gracia y Justicia para expresarle su gratitud por el restablecimiento de aquel penal y comunicarle se le ha nombrado hijo predilecto de la localidad. También se ha nombrado hijo adoptivo al director de Prisiones, señor Betancort.

El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de la Diputación foral de Navarra y al alcalde y tenientes alcaldes de Pamplona y le hablaron de la instalación de servicios sanitarios en el Colegio de Ciegos de Barañain.

También le visitó una comisión del Lyceum Club para solicitar permiso para celebrar un curso de conferencias.

Al recibir a los periodistas manifestó el general Marzo que en Sevilla había tranquilidad. Ya se ha descubierto a los organizadores de la huelga y están detenidos. Unos radicaban en Sevilla y otros fuera. En el asunto interviene, como ayer, les indiqué, un juez especial. En Málaga los obreros habían entrado al trabajo normalmente esta mañana, pero a la media hora pequeños grupos ejercieron coacción y se abandonó el trabajo hasta ahora sin alteración del orden.

El pretexto ha sido establecer solidaridad con los huelguistas de Sevilla y la creencia de que la mujer muerta lo hubiese sido por la fuerza pública.

—Parece—agregó el ministro—como si estuviésemos en un país de santones donde cualquiera de ellos lanza una versión y aun que se demuestra que no es cierto, la mantienen a pesar de todo. Espero, sin embargo, que se impondrá la sensatez y comprenderán la sinrazón del paro.

En el ministerio de la Gobernación se recibieron noticias de que a consecuencia de un accidente de automóvil había fallecido en Vitoria el funcionario de dicho ministerio y empresario de teatros de Madrid, señor Agustí.

El ministro ha ordenado al gobernador que le represente en el entierro.



**La sangre viciada origina
los mayores trastornos**

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional



Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche